

实操培训“面对面” 学以致用提质效

满洲里讯 为了加快推进人民法院鉴定平台和道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”平台的上线运行,呼伦贝尔市中级人民法院组织基层法院线下实地培训,满洲里市人民法院准备了实地培训场地及设备,中院有关负责人与运营商技术人员到开展培训。牙克石市法院、新右旗法院、新左旗法院、扎赉诺尔区法院、满洲里市司法局、满洲里市交警大队、中国人民财产保险股份有限公司及满洲里市法院审判业务部门干警参加。人民法院委托鉴定平台具备申请鉴

定、受理审查、风险告知、选定机构、办理委托、移转材料、沟通协调、节点监控、流程管理、催办督办、质效评价等全流程在线办理和信息化管理功能,鉴定工作运行期限全程留痕,避免了案件繁琐的材料流转时间,降低了当事人诉累,节约了人力、物力、财力,有助于审判执行部门和司法技术部门及鉴定专业机构之间的协作,缩短鉴定周期。

技术人员对法院委托鉴定受理操作步骤进行了详细讲解,让系统操作人员了解操作流程,并对实际操作中容易出现的问题进行解答。随后,技术人员对“道交一体化”平台系统建设、运行及相关要求进行说明。“道交一体化”平台充分运用大数据构建人民法院与公安交警部门、调解组织、保险公司、鉴定机构相互衔接、司法机关监督管理、协调联动的工作格局,实现理赔计算、调解、鉴定、诉讼等业务的信息共享和在线处理。“道交一体化”平台将有效提高法官的办案效率,实现道路交通事故损害赔偿纠纷的全程信息化、可视化快速处理。

(石卉)

开设党史学习班 每日必修成常态

牙克石讯 为确保党史学习教育和检察队伍教育整顿走深走实,切实增强检察队伍的思想觉悟、政治自觉和行动自觉,认真落实牙克石市委党史学习教育领导小组办公室部署,日前,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院党史学习教育“学习晨读班”“学习夜校”正式开班。

根据学习计划,从4月14日开始,每周三、四8时30分至9时为“学习晨读班”学习时间,每周四17时至18时30分为“学习夜校”学习时间。学习班采取集中自学的方式组织开展党史学习,并最终形成长效学习机制,以此作为推动党史学习教育的有力抓手。

在庆祝党的百年华诞重大时刻,该院将持续深入党史学习教育及检察队伍教育整顿活动,深化思想认识,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,切实把学习效果转化为谋划发展的思路、促进工作的举措和担当实干的本领,推动新时代检察工作开启新局面。

(刘晶)

我为群众办实事 悉心调解促和谐

土贵乌拉讯 日前,原告王某某与被告张某某种植回收合同纠纷一案,在乌兰察布市察右前旗人民法院承办法官的主持下达成调解,被告张某某当庭支付给原告种植草玉米款。

据了解,原告王某某与被告张某某签订了种植回收合同,但张某某收割草玉米后并未支付收购款。在案件审理过程中,被告张某某诉称,从王某某处收割的草玉米在销售时的称重与原告主张的数额不相符,请求驳回原告的诉讼请求。

承办法官向当地农民悉心请教种植草玉米的产量及收入情况。为了最大限度地减少双方损失,有效平复当事人之间的矛盾,承办法官一遍遍地与当事人交换意见,一次次不厌其烦地进行沟通调解,最终,双方当事人在互谅互让的基础上达成了调解协议,一起历时三年的纠纷得到了有效化解。该起案件的平和落地,成为该院将政法队伍教育整顿与党史学习教育转化为为民办实事的生动实践。

(冯晓娟)

专题学习党史 凝聚思想共识



额尔古纳讯 为扎实推进党史学习教育取得实效,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院举办了党史学习教育专题读书班,采取集中学习、交流研讨等方式,以实实在在的学习成效强化理论武装,凝聚思想共识,持续推动工作。

党组成员、副院长黄富玉带领全体党员干警集中学习了习近平《论中国共产党历史》的“实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想”、“正确认识改革开放前和改革开放后两个时期”、“知史爱党,知

史爱国”等篇章内容。

黄富玉强调,要进一步深刻领会学习党史的重要意义,清醒认识到党史学习教育的重要性,观今易鉴古,无古不成今,红色政权来之不易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易,今天的和平安定来之不易,做到以史为镜,不忘历史、不忘初心。要抓好“四史”学习,坚决做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求,要将党史学习教育与队伍教育整顿结合起来,以扎扎实实的工作成效检验学习教育成果。

(李想)

普法宣传进社区

锡尼讯 为深入推进政法队伍教育整顿及党史学习教育走深走实,提高全民学法、知法、懂法、守法的法律意识,近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院开展了主题普法宣传活动。

宣传活动中,该院干警先后来到人员流动量较大的胜利小区和锦华市场,为大众群众分发了200余份安全手册、法律法规宣传手册,现场解答了群众关心的婚姻家庭、赡

答疑解惑解民忧

养继承、劳动合同、民间借贷、邻里纠纷等与生活息息相关的法律问题,受到了群众的一致好评。

下一步,杭锦旗检察院将继续发挥检察职能,深入了解群众的所需所求所盼,积极引导社会公众知法守法、依法维权,把教育整顿和党史学习教育成果转化到“为民办实事”的工作实践中去。

(许东)

参加集中测试 检验学习成效

扎赉诺尔讯 为推进政府队伍教育整顿工作深入开展,检验学习教育环节开展成效,近日,自治区督导组在呼伦贝尔市扎赉诺尔区政府开展应知应会知识集中测试,扎赉诺尔区人民法院8名干警被随机抽考参与此次测试,均取得了较好成绩。

此次考试不仅检验了法院干警教育整顿学习教育阶段性成果,达到了以考促学、以学促用、学用结合、知行合一的学习目的。参加考试的干警表示,此次考试让自己对队伍教育整顿工作有了更加深刻的认识,打下了坚实的思想理论基础。

(薛雨)

开展警示教育 筑牢思想防线

卓资山讯 为进一步增强干警的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,推动队伍教育整顿工作扎实有效开展,近日,乌兰察布市卓资县人民法院队伍教育整顿领导小组和党总支组织干警来到乌兰察布市廉政教育基地,开展了队伍教育整顿之警示教育暨主题党日活动。

活动中,首先重温了入党誓词。同时,干警们依次参观了“正理平治,人生悲歌,大地清风”三大展厅,认真聆听讲解员对相关历史、案例的讲解,通过图片、文字等形式,系统了解了党和国家正风反腐的历程,干警们被贪污腐化、滥用权力走上犯罪道路的案例所警醒,被廉洁自律、一身正气的优秀党员干部所激励。同时,还组织干警参观了集宁区人民法院,加强了兄弟法院之间的交流学习,促进队伍教育整顿与法院各项工作的有效融合。

(张玲)

举办英模报告会 身心震撼受洗礼

阿木古郎讯 为落实队伍教育整顿要求,加深推进队伍教育整顿,发挥英模先进典型的示范引领作用,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院举办了英模报告会,英模代表为该院刑事审判庭庭长乌云格日乐。

乌云格日乐十年如一日奋战在一线,忠实履行宪法和法律赋予的职责,一个个荣誉称号彰显了作为一名新时代法院人的忠诚、为民、担当。此次报告会,用身边的先进典型模范事例给全体干警来了一次“有血有肉”、由外到内的思想洗礼。乌云格日乐的先进事迹让干警们深受鼓舞,激励着全院干警坚守心中信念,坚持司法为民,维护公平正义。

(额纳日乐)

创新“五字工作法” “比学赶超”氛围浓

本报讯 (记者李谱新 通讯员王慧)近期,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院在党史学习教育活动中创新“五字工作法”,通过定计划、明目标、办实事等方式,高质量高标准有序推进党史学习教育。

“五字工作法”分别是指在党史、检察教育中“学”历史,在党课、讲座中“悟”思想,在知识竞赛、测试中“促”提升,在主题党日活动中“强”实践,在“我为群众办实事”中“抓”落实。

党史学习教育活动开展以来,准格尔旗检察院积极组织干警采取个人自学、小组学习、集中研讨相结合的形式,并充分利用检察内外网、官网、微信公众号等平台,掀起了“比学赶超”的浓厚学习氛围。按照该院制定的“我为群众办实事”六项举措,该院立足本职开展形式多样的为民活动,切实将司法为民理念落到实处。

坚决清除害群之马 认真做好查纠整改

包头市司法局召开队伍教育整顿查纠整改环节动员部署会

本报讯 (记者王颖)4月15日上午,包头市司法局召开全市司法行政系统队伍教育整顿查纠整改环节动员部署会,总结学习教育环节工作成效,部署推进查纠整改工作。自治区政法队伍教育整顿第二督导组司法行政专班冯金贵处长一行到会指导,包头市司法局党组书记、局长张志刚作了动员部署。

会上,包头市司法局党组成员、政治警务部主任宁霞传达了《关于全国政法队伍教育整顿期间“自查从宽、被查从严”政策的意见的通知》和《内蒙古自治区政法队伍教育整顿“自查从宽、被查从严”处理暂行办法》,宣读了《包头市司法行政系统队伍教育整顿查纠整改工作实施方案》,对学习教育和查纠整改工作

工作提出了更高更严要求。

张志刚指出,学习教育环节,全市司法行政系统各单位、部门能够紧扣忠诚纯洁可靠这一根本要求,不断丰富学习内容、创新学习形式,教育引导广大司法行政干警增强政治自觉、筑牢忠诚根基,取得了不错效果。要把学习教育环节贯穿始终、不能放松。进入查纠整改环节后,各单位、部门要继续制定详实的学习教育计划,做到以学促查、以学促改、边学边改,增强查纠整改的政治自觉。

针对查纠整改环节各项工作,张志刚要求,要深刻认识查纠整改环节的重要性。全市司法行政系统各单位、部门,广大干警要时刻关注教育整顿最新动态,不断提高思想认

识,始终贯穿一条“问题底线”,“除痛点、治堵点、攻难点、抓重点”,坚决清除害群之马,整治顽瘴痼疾;要深入把握查纠整改环节的总体要求。精准落实全国、自治区教育整顿相关文件精神,确保实现政治效果、纪法效果和社会效果有机统一;要深入抓好查纠整改环节的重点任务。实行“自查从宽、被查从严”,促使干部主动向组织说明问题,解决“老问题”,防止“新问题”,达到自我净化、自我革新的目的,以教育整顿新成效、司法行政队伍新面貌、党和人民满意的新业绩,庆祝建党100周年。

